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Ime i prezime farmaceuta:
Apoteka:
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SOAP izveštaj:
SUBJEKTIVNO: (Ko su bili pacijenti, njihov zahtev/svrha dolaska, njihov subjektivni opis situacije, simptomi, dileme)




OBJEKTIVNO: (Dostupni nalazi, trenutno stanje, potvrđene dijagnoze, propisani lekovi/suplementi, kontakt s lekarom, postupak)




PROCENA: (Vaše viđenje situacije na osnovu subjektivnih i objektivnih okolnosti, Vaša klinička procena o čemu se radi, što su smernice i moguće opcije, što su dozvoljene/moguće intervencije i kakve bi ishode one mogle imati, šta ste procenili da je najbolja i najsigurnija opcija i zašto, gde ste pronašli uporište za svoju odluku?)




PLAN: (Opcija za koju ste se odlučili u dogovoru s pacijentom/lekarom, kako ste je sproveli i je li u opcijama bio i plan B)



2. POSETA - ISHODI: (Što se tada dogodilo, kakve su bile povratne informacije i ishodi za pacijente, što ste postigli ovom intervencijom, je li procena bila dobra i kakav je utisak imao pacijent, a kakav lekar)




ZAKLJUČAK: (Vaša preporuka kolegama šta i zašto učiniti u sličnoj situaciji, što ste naučili i primenili u svojoj praksi radi ovog slučaja i stečenog iskustva?)






Slučajeve treba poslati najkasnije do 20.01.2022., prijavni obrazac popunite i pošaljite na e-mail adresu Farmaceutske Komore Srbije komora@farmkom.rs sa naznakom 
„Post-kovid savetovalište u apoteci“
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