ОПШТЕ МЕРЕ ПРЕВЕНЦИЈЕ ЗА АПОТЕКЕ
· Потребно је израдити план рада апотека у вези са организацијом радног времена, бројем запослених по једној радној смени, план чишћења и дезинфекције и спровести едукацију свих запослених о значају и начину спровођења општих мера превенције, посебно о: редовном прању руку сапуном и водом у трајању од најмање 20 секунди, употреби дезинфекционих средстава на бази 70% алкохола, избегавању додиривања лица нечистим рукама (уста, носа и очију), свакодневном праћењу сопственог здравственог стања, које укључује останак код куће, уколико дође до појаве симптома болести уз обавезно јављање изабраном лекару.
· Прање, чишћење и дезинфиковање површина у свим просторијама  у којима се обавља рад наставити свакодневно, како чишћење и дезинфекцију простора, прибора и опреме, водећи бригу о проветравању просторија, у трајању од најмање пола сата након завршетка чишћења. Посебно редовно чистити и дезинфиковати простор, подове, зидове, рукохвате и кваке на вратима, радне површине у официни, рецептуру, телефоне, ПОС уређаје, тастатуре, екране, столове, столице, прекидаче, ручке на различитим предметима, славине и друге површине које користи већи број особа. Хемијска дезинфекција није ефикасна уколико се претходно не обави механичка дезинфекција (прање и чишћење водоравних и вертикалних површина), па особље задужено за одржавање хигијене у објекту, механичку дезинфекцију треба да спроводи темељно, кроз:
а) Ручно чишћење површина водом и растворима средстава за чишћење, наменским крпама или папирне убрусе  за једнократну употребу
б) Машинско чишћење подних површина уколико се ради о већим површинама
в) Дезинфекцију површина средствима за чишћење и дезинфекцију, наменским крпама или папирне убрусе за једнократну употребу
     г) Изношење смећа.

Неопходну дезинфекцију обављају овлашћена предузећа.
· Приликом чишћења и дезинфекције просторија морају се носити гумене радне рукавице које допиру до половине подлактице (алтернативно нестерилне рукавице за једнократну употребу), одговарајућа униформа и заштитна маска тако да маска прекрива нос, уста и браду. Забрањено је рукавицама додиривати отворене делове тела, а посебно лице (уста, нос и очи).  
· Водити посебну бригу о редовном чишћењу и дезинфекцији свих површина у тоалетима које користе запослени у апотеци. У тоалетима обезбедити сапуне и папирне убрусе и поставити обавештење о обавези прања и дезинфекције руку, као и упутства за правилно прање руку.
· Дезинфекциона средства користити искључиво према упутству произвођача, у складу са прописаном наменом средства. Дезинфекциона средства која су доказано ефикасна против корона вируса, и могу се користити за дезинфекцију инертних водоравних површина, су 0,1% раствор натријум-хипохлорита и 70% етил алкохол. Рок трајања стабилизованог раствора 0,1% натријум-хипохлорита је шест месеци што је од значаја када се узме у обзир потреба за набавком већих количина. Приликом употребе, не мешати дезинфекциона средства, и увек их користити у складу са упутством произвођача.
· На свим улазима у апотеку поставити дезобаријере (отираче натопљене дезинфекционим средством на бази хлора – 0,1% раствор натријум-хипохлорита, са натапањем на 6 сати, или раније уколико се осуше), у складу са упутством произвођача, а у свим просторијама поставити диспензере са средством за дезинфекцију руку на бази 70% алкохола, најбоље безконтактне, уз јасно истакнуто обавештење о обавези дезинфекције руку. 
· На свим видним местима у апотеци поставити  обавештење о обавези придржавања општих мера превенције. На свим рецептурама поставити вертикалне баријере од плексигласа или сличног материјала погодног за дезинфекцију.
· Пацијенти за улазак у апотеку чекају ред при међусобном растојању од најмање два метра.

· На уласку у апотеку, поставити дезинфекционо средство и обавештење за пацијенте да су у обавези да дезинфикују руке.
· Просторије у склопу апотеке редовно проветравати. Користити природно проветравање просторија с континуираним протоком ваздуха, кад год је то могуће. 
· Не препоручује се коришћење вештачке вентилације затвореног централизованог типа. Уколико се апотека налази унутар објекта тржног центра у којем је, на основу препорука, искључена вештачка вентилација затвореног централизованог типа, препоручује се уградња клима уређаја само за простор апотеке у складу са пројектом објекта и уз сагласност овлашћеног техничког особља задуженог за одржавање исте. 
· Запослени здравствени радници и пацијенти/корисници услуге у апотеци, морају обавезно носити заштитну маску (хируршку или памучну тако да прекрива нос, уста и браду и одржавати препоручену физичку удаљеност). Ношење рукавица се препоручује само за запослене који обављају активности које изискују њихову употребу. 
· Обележити места за хигијенско одлагање отпада у апотеци. Отпад одлагати у кесе смештене у кантама за отпад. Кесе са комуналним отпадом везати пре бацања у контејнер и даље третирати у складу са процедуром за управљање отпадом, уз прописане мере заштите. Редовно износити отпад из апотеке.
· Препоруке ,,Чишћење и дезинфекција простора где нису боравиле особе оболеле од COVID-19,, се налазе на сајту Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“  ОВДЕ 
Мере за здравствене раднике/магистре фармације и фармацеутске  техничаре

· Током блиског контакта са пацијентима/купцима, здравствени радници/магистри фармације и фармацеутски  техничари стално морају имати у виду да неко од пацијената може да има респираторну инфекцију, укључујући и инфекцију изазвану новим корона вирусом SARS-CoV-2, односно да у току блиског контакта може да испољи знаке респираторне инфекције које носе висок ризик од преношења узрочника (кијање, кашљање, продукција аеросола). 
· Потребно је поштовати препоручену физичку дистанцу од најмање два метра у свим правцима при контакту с другим особама у свим ситуацијама када је то могуће.
· Појачати хигијену руку – прање руку водом и сапуном кад год се руке запрљају или дезинфиковати руке средствима на бази 70% алкохола кад се долази у контакт са површинама и предметима који су могли бити свеже контаминирани секретима органа за дисање потенцијално оболелих особа, након употребе тоалета и у свим другим ситуацијама кад се процени да су руке могле бити контаминиране. 
· Здравствени радници су  у обавези да непрестано носе хируршку (заштитну) маску током боравка у апотеци, тако да маска прекрива  нос, уста и браду  (видети документ на сајту Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“: Упутство за рационалну употребу личне заштитне опреме у здравственим установама у зависности од активности које се изводе (ОВДЕ) 
· Хируршку маску мењати на два сата, по потреби и чешће.
· Лична заштитна опрема пре пружања здравствене услуге пацијенту/купцу обавезно се користи, уз поштовање одговарајућег редоследа стављања/скидања опреме (видети документ на сајту Института за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“: Упутство о мерама превенције и сузбијања ширења новог корона вируса (SARS-CoV-2) у здравственим установама (ОВДЕ) 
· Радна униформа здравствених радника се пере на уобичајан начин, уз коришћење детерџента.
· Употребљене рукавице се скидају и одлажу на правилан и безбедан начин у складу са упутством за уклањање медицинског отпада. Избегавати додиривање лица, посебно уста, носа и очију нечистим рукама, као и додиривање и намештање маске. Уколико је током рада намештање маске потребно, пре и после намештања маске морају се најпре опрати руке водом и сапуном у трајању од најмање 20 секунди или дезинфиковати средством на бази 70% алкохола. Водити рачуна да се не додирује спољна страна маске.
· Фармацеутски отпад се уклања на правилан и безбедан начин, у сарадњи са овлашћењим пружаоцима услуга.
· Осигурати надзор над здравственим стањем запослених. Запослени у апотекама морају бити без симптома који указују на COVID-19 (повишена температура, кашаљ, краткоћа даха, отежано дисање, губитак чула укуса и мириса). Запослени треба свакодневно, бар два пута дневно, да мере телесну температуру и проверају да ли имају неки од симтома COVID-19, а посебно пре доласка на посао. У случају појаве симптома који указују на COVID-19 запослени треба да се јави надређеном да не долази на посао и имају обавезу да се јаве свом изабраном лекару у Дому здравља ради даље дијагностике и лечења.
· У ситуацији појаве оболевања од COVID-19 код запосленог, директор/управник здравствене установе/ординације или непосредни руководилац запосленог је у обавези да о томе одмах обавести епидемиолога надлежног института/завода за јавно здравље ради даљег поступања. 
Препоруке су подложне изменама у зависности од промене епидемиолошке ситуације
